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VERBALE dell’Assemblea dei Comuni 

Mercoledì 05 marzo 2025 

Biblioteca di Cologno M.se 

Ai sensi dell’art. 4.1. della vigente Convenzione, l’Assemblea dei Comuni del Sistema Bibliotecario Nord Est 
Milano è convocata in prima seduta alle ore 20.15 e in seconda alle ore 20.30 

Alle ore 20.30 sono presenti: Manzi, Pelà (Cologno Monzese) – Benzi, Circella, Filippini (Brugherio) - 
Quaranta (Vimodrone) - Ponzellini, Conti (Bussero) – Nava, Rizzi, Arzente (Carugate) – Garrapa (Vignate) 

Assenti giustificati: Barbagallo (Bussero), Segreto (Cassina de’ Pecchi), Albertini (Vimodrone), Leite, 
Manzoni, Daturi (Cernusco sul Naviglio). 

Assenti ingiustificati: Baglieri (Cologno Monzese), Magliano (Vimodrone). 

Totale presenti n. 12 - sono rappresentate n. 6 biblioteche. 

E’ presente il Direttore dell’Area Servizi al Cittadino e di Supporto del Comune di Cologno M.se, Emmanuele 
Moriggi che svolge anche da Segretario Verbalizzante. 

E’ presente il Coordinatore del SBNEM Franco Perini. 

La Presidente prende atto della validità dell’Assemblea. 

1. Approvazione verbale seduta del 22.10.2024 

La Presidente legge il verbale della seduta del 22.10.2024.  

Alle ore 20.47 sono presenti anche Gregoli, Marino (consigliere con delega alla cultura/biblioteca) (Cassina 
de’ Pecchi) – Boscaro, Baggi (Vignate) - Totale presenti n. 16 - sono rappresentate n. 7   biblioteche. 

Non vengono fatte osservazioni. Si procede alla votazione. Votanti n. 16. favorevoli n.16 - contrari n.0 - 
astenuti n.0. Il verbale è approvato. 

2. Approvazione rendiconto 2024 SBNEM  

La Presidente illustra il rendiconto 2024 secondo lo schema allegato al presente verbale per formarne parte 
integrante e sostanziale. 

Seguono interventi. 

Marino chiede spiegazioni in merito alla spesa per il servizio Chiedilo a Noi. Perini risponde puntualmente. 

Benzi propone di utilizzare avanzo per ridurre i contributi annuali richiesti al comune. 

Circella propone di utilizzare avanzo per implementare il servizio di trasporto interbibliotecario 
aumentandone le frequenze. 

Filippini propone di incrementare le risorse per il personale dedicato alla catalogazione. Anche Circella si 
dimostra d’accordo alla proposta di Filippini verificando l’effettiva necessità delle varie biblioteche. 

L’Assemblea prende atto delle varie proposte demandando ad una successiva seduta la decisione 
sull’utilizzo dell’avanzo una volta approvato il Rendiconto 2024 del comune Centro Sistema Cologno 
Monzese. 

Non ci sono altri interventi e si procede con la votazione per l’approvazione del bilancio consuntivo 2024 
Votanti n. 16. favorevoli n.16 - contrari n.0 - astenuti n.0. – Il bilancio consuntivo 2024 è approvato. 
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Alle ore 21.41 Pela (Cologno Monzese) lascia l’assemblea. Alle 21.44 è presente Baglieri (Cologno 
Monzese) - Totale presenti n. 16 - sono rappresentate n. 7 biblioteche. 

Seguono ulteriori interventi circa le possibili proposte di utilizzo dell’avanzo di amministrazione e la 
partecipazione a bandi di finanziamento regionali o di Fondazione Cariplo. 

3. Elezione del Presidente dell’Assemblea dei Comuni (art. 4.2.1) 

La Presidente informa che nei termini previsti è stata presentata una sola candidatura per la Presidenza 
dell’Assemblea dei Comuni e precisamente la propria. La stessa è stata trasmessa a tutti i componenti. 

La Presidente Manzi illustra la propria candidatura. 

Si procede alla votazione per la nomina del Presidente, per alzata di mano. 

Votanti n. 16 – Manzi voti 16 - astenuti n.0. 

L’Assessore Loredana Manzi del Comune di Cologno M.se è eletta Presidente dell’Assemblea dei 
Comuni del Sistema Bibliotecario N/E Milano. 
Si evidenzia che l’esercizio della carica di Presidente ha durata pari a quella del mandato politico 
amministrativo dello stesso, fatte salve revoche o dimissioni. 

4. Nomina del Vice Presidente da parte del Presidente (art. 4.2.1) 

La Presidente nomina, come da art. 4.2.1 della vigente Convenzione, Marco Albertini come Vice 
Presidente. 

Si evidenzia che l’esercizio della carica di Vice Presidente ha durata pari a quella del mandato politico 
amministrativo dello stesso, fatte salve revoche o dimissioni. 

L’Assemblea prende atto della nomina. 

5. Nomina del Coordinatore (art. 5.2.2) 

La Presidente informa che il Coordinatore, proposto dal Tavolo Tecnico dei responsabili di biblioteca, previa 
consultazione della Commissione Tecnica, è il dott. Perini Franco. 

Si procede alla votazione per la nomina del Coordinatore, per alzata di mano. 

Votanti n. 16 – Perini voti 16 - astenuti n.0. 

6. Progetto Europeo Social Literature – New Skills in European Libraries 

La Presidente cede la parola al Coordinatore per l’illustrazione del punto.  

Il Coordinatore illustra la proposta progettuale proposta per il tramite dell’Associazione Rete delle Reti. 

Sintesi del progetto è allegata al presente verbale per formarne parte integrante e sostanziale. 

Il Coordinatore specifica che non ci sono oneri per il SBNEM mentre tutta l’attività tecnico-amministrativa-
burocratica necessario per la partecipazione al Bando Europeo sarà a carico di Rete delle Reti. 

E’ necessario porre in votazione l’eventuale adesione al progetto per il tramite dell’Associazione Rete delle 
Reti al fine di candidare il progetto ad un bando di finanziamento europeo (fondi Erasmus). 

Si procede alla votazione 

Votanti n. 16. favorevoli n.16 - contrari n.0 - astenuti n.0. 

L’Assemblea autorizza la Presidente ad aderire al progetto per il tramite dell’Associazione Rete delle 
Reti. 

La seduta è tolta alle ore 22.25. 

Verbalizzazione – Emmanuele Moriggi 

Il coordinatore - Franco Perini 

La Presidente - Loredana Manzi 
 
All. 1 Rendiconto SBNEM 2024 
All. 2 Progetto Europeo Social Literature – New Skills in European Libraries 
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